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RESOLUCION 
 

Para convocar una Sesión Especial de Interpelación del Senado del Estado Libre Asociado de Puerto 

Rico, a los fines de que el Presidente de la Junta de Planificación presente ante el pleno de 

este Alto Cuerpo una presentación detallada en torno a la metodología y proceso de validación 

de las cifras divulgadas por la JP sobre su proyección de crecimiento económico de Puerto 

Rico para el año 2010 y las discrepancias entre ésta cifra y las cifras de variables 

macroeconómicas consideradas para estos fines y los  recaudos divulgados por el 

Departamento de Hacienda.   

 

EXPOSICION DE MOTIVOS 
 

 

La Ley Núm. 75 de 24 de junio de 1975, según enmendada, creó la Junta de Planificación de Puerto 

Rico (JP),  con el propósito de  guiar el desarrollo socioeconómico de  Puerto Rico de modo 

coordinado y desde una perspectiva integral.  Una de las funciones más delicadas e imperiosas de la 

JP es la presentación de datos confiables sobre el  panorama actual y las perspectivas  de la economía 

de Puerto Rico. 

 

Durante las vitas públicas celebradas por la Asamblea Legislativa en atención al presupuesto del País 

para el año fiscal 2010, el Ing. Héctor Morales, Presidente de la Junta de Planificación, presentó datos 

que reflejaban  que para el año fiscal en curso 2009,  la tasa de crecimiento tendrá una reducción de 

3.4 por ciento para un valor de $6,512.0 millones. Pero, anticipó que para el año fiscal 2010 se 

esperaba un crecimiento de 0.1 por ciento lo que representa $6,517.0 millones. Además, expresó que 

esta recuperación se debe en gran parte a las medidas fiscales y administrativas de la presente 

Administración.   
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El Presidente de la Junta de Planificación, indicó que  las proyecciones hechas por la Junta de 

Planificación incluyen el efecto de: el Plan de Estímulo Económico Criollo, el "American Recovery 

and Reinvestment Act of 2009" (ARRA),  el ajuste fiscal del Gobierno Central y el Plan 

Suplementario de Banco Gubernamental (BFG).  Igualmente, el Ing. Morales aseguró que las mismas 

contemplan los supuestos principales que son: la economía mundial y la de los Estados Unidos, el 

precio del petróleo, las exportaciones de mercancía ajustada, gastos de visitantes, inversión en 

construcción, maquinaría y equipo y transferencia federales.  Además, mencionó que entre los 

factores agregados a está revisión se encuentra, entre otros: gatos de consumo del gobierno, inversión 

en construcción, transferencias federales y gastos de consumo personal. 

Sin embargo, en días recientes el Secretario de Hacienda informó la reducción en los recaudos del 

Gobierno e indicó que la principal categoría de recaudos fue la contribución sobre ingresos que 

totalizó $303 millones. Sin embargo, este recaudo representa $89 millones menos que el año pasado. 

En el renglón de arbitrios, el total recibido para este mes fue de $69 millones de dólares, $3 millones 

de dólares que el año anterior y  los recaudos sobre el Impuesto de Ventas y Uso totalizaron $85 

millones de dólares, $1 millón menos que en octubre de 2008.  El Secretario de Hacienda también 

asegura que  la partida de rentas misceláneas tuvo un incremento de $31 millones de dólares.    

Las discrepancias entre las proyecciones de la Junta de Planificación y las realidad de los recaudos de 

ingresos del Gobierno y las variables de indicadores  de importaciones, ventas de materia prima para 

construcción, permisos de construcción, gastos en consumo, entre otros,  ha generado una intensa 

discusión pública que gira en torno a la necesidad que la Junta de Planificación revise sus cifras sobre 

la proyección de crecimiento económico para el año 2010.  

Por su parte, la Comisión de Desarrollo Socioeconómico y Planificación del Senado de Puerto Rico 

ha formado parte de esta discusión pública a través de los cuestionamientos públicos de la Presidenta 

de esta Comisión.  Lamentablemente, el Ing. Morales ha respondido a estas interrogantes legítimas 

con improperios y defensas irrespetuosas.  Aún así, no ha contestado a las interrogantes surgidas  y no 

ha expresado la disponibilidad de la JP para revisar sus proyecciones de crecimiento económicas para 

ajustarse a la realidad que evidencias las principales variables a ser consideradas con este propósito. 

 

RESUELVASE POR EL SENADO DE PUERTO RICO:  

S  Sección 1.- Convocar una Sesión Especial de Interpelación del Senado del Estado Libre 1 

Asociado de Puerto Rico, a los fines de que el Presidente de la Junta de Planificación presente 2 

ante el pleno de este Alto Cuerpo una presentación detallada en torno a la metodología y proceso 3 

de validación de las cifras divulgadas por la JP sobre su proyección de crecimiento económico de 4 

Puerto Rico para el año 2010 y las discrepancias entre ésta cifra y las cifras de variables 5 

macroeconómicas consideradas para estos fines y los  recaudos divulgados por el Departamento 6 

de Hacienda.   7 
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Sección 2.- El Presidente del Senado de Puerto Rico convocará la Sesión Especial de 1 

Interpelación dentro del término de quince (15) días, contados a partir de la fecha de aprobación 2 

de esta Resolución. La citación y los procesos relacionados con la Sesión Especial de 3 

Interpelación se realizarán de acuerdo a lo dispuesto en las Reglas 13.14 y 13.14 y cualesquiera 4 

otras disposiciones aplicables del Reglamento del Senado del Estado Libre Asociado de Puerto 5 

Rico, según enmendado. 6 

Sección 3.- El Presidente del Senado rendirá un Informe al Cuerpo dentro del término de 7 

treinta (30) días, contados a partir de la fecha en que haya concluido la Sesión Especial de 8 

Interpelación, con los hallazgos, conclusiones y recomendaciones. El Diario de Sesiones de la 9 

Sesión Especial de interpelación deberá acompañar el referido Informe.  10 

    Sección 4.- Esta Resolución comenzará a regir inmediatamente después de su aprobación  11 


